
❆ 雪がくれた笑顔と心の温かさ ❆
校長 白水 理恵

２月の時候の挨拶で使われる「立春とは名ばかり」とは ，まさにこのこ
とだなあと実感した２月４日 ・ ５日 ・６日 。 「この冬一番の寒波が到来」と
の気象情報を受け，２月に入ると同時に，ニュースやネットで常に最新の
情報を確認する毎日でした。
漆小は標高１６４ｍ 。特認校バスは蒲生の空港道路を山手に上ります。

４日からの雪で， ５日と６日の朝は，バスの発車時刻を遅らせることにな
りました。子供たちの安全を最優先にと考えたからです。
しかし ，登校後の子供たちは，ランドセルを置くと ，目をきらきらと輝か 見て，見て。雪の椅子

せながら ，真っ白い銀世界にいちもくさん 。あちこちで雪合戦が始まり ， ができたよ。
子供たちの歓声が上がります。大きな雪だるまも登場です。 「溶けないよ
うに ，陰の方に押しています 。 」 と ， １年生が全力で雪だるまを動かしま
す。でも ，とうとう１年生の力では全く動かせなくなってしまいました。
すると ， 「手伝おうか 。 」雪合戦をしていた中学年の男の子が駆け寄っ

てきました 。雪玉を手にしていた２～ ３人の子供たちも 「どうしたの 。 」 と
走り寄ってきます 。子供たちは力を合わせて， 「よいしょ 。よいしょ 。 」 と楽
しそ うに声を掛け合いながら ，大きな雪だるまを無事に木陰まで押して
いきました 。 「あ りがとう 。 」 と １年生が御礼を言うと ，手伝った子供たち 雪ってこんなに固く
は「いいよ。 」と答えると同時に，また笑顔で雪合戦を再開しました。 なるんだね。
澄んだ朝の空気の中で，手の感覚もなくなるほどの雪の冷たさの中に

いながら，心がぽかぽかと温かくなる瞬間でした。雪が子供たちに「笑顔と心の
温かさ」をくれたのかもしれません。
１日目は ，校庭一面に覆われていた雪を ，子供たちがすっかり集めてしまいましたが ，下校時

刻の１ ６時前には ，また一面が雪景色に逆戻り 。そして ， ２日目は雪の質が変わり ，ぎゅっと固ま
りやすくなっていました 。前日よりも早く大きな雪だるまができ ，しかも固くて丈夫な塊になりまし
た 。ですから，写真のように子供たちが雪の椅子を作って腰掛けたり，雪の上に立ち上がったりし
ても ，崩れる心配はありませんでした。
雪がくれた素敵なプレゼントのおかげで，子供たちにも職員にも ，た くさんの思い出と記念写

真が残りました。
一部の地域を除き，鹿児島で雪が複数日，降り続くことは滅多にありません。日に何回も雪下

ろしをしなければならない雪国の方々の御苦労は，計り知れないものなのだと実感しました。
私はここ数日間，雪による楽しさだけでなく ，緊張感も多々感じました 。保護者の皆様には，朝

の変更への御理解と御協力をいただき ，有難うございました 。これからも ，子供たちの安全を第
一に考え，早めの対応を心がけていきたいと思います。

【 ３月の重点事項】
○ １年のまとめとしての教育活動
○ 学年に応じた確かな学力の定着
○ 落ち着いた学校生活
（挨拶・廊下歩行・整理整頓など）

○ 心身の健康づくり
○ 家庭学習の充実

子供たちだけで，職員も一緒に，はいパチリ！ （低４０分，中６０分，高９０分）
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【２月行事】 
14 日（金）新１年生体験入学・新特認校生保護者説明会 
19 日（水）EM発酵液づくり 
12 日（水）～21 日（金）家庭学習強調週間 
17 日（月）学校評議員会・やまびこ・児童維持委員会 

      PTA 理事会 

表彰 かわなべ青の俳句大会 
特選６年 西 穂乃花さん 
入選５年 長井 美和さん 
（他２名は１月号で紹介）  

（漆の豆知識）「如意輪観音」石像 
 漆には福徳財宝の福の神として信仰された観
音様【1753年（宝暦３年）建立】がいる。 

【３月行事】＊あいあい号 21日（金） 
 ４日（火）俳句教室（吟行会） 
５日（水）授業参観・学級 PTA・学校保健委員会 

 ７日（金）お別れ遠足（野鳥観察・６年生を送る会） 
17 日（月）卒業式予行練習 
24 日（月）卒業式 
25 日（火）修了式・離任式 

１/16明治安田生命さんより拡声器を頂きま
した。大事に使わせていただきます。 

１/22 薬物乱用防止教室 
高学年は姶良警察署の方から覚せい剤等の怖さを
教えていただきました。「ダメ！絶対！！」 

１/23 児童集会 
保健委員会による食育に関する発表が
ありました。笑いあり，学びありの素
晴らしい創作劇でした。 

１/29「きれいな空気」学活 
低学年は学校薬剤師の田中先生
に「正しい換気の仕方」について
教えていただきました。 

１/30 SOS の出し方の授業 
高学年はスクールカウンセラー
の斎藤先生を講師に，ストレスや
不安等ネガティブな感情との向
き合い方について学びました。 

表彰 漆バラ踊り 
今年度も「かごしま民族芸能活動
特別奨励賞」を６年生が頂きまし
た。漆バラ踊り保存会やＰＴＡの
協力のもと，数年に渡り，意欲的
に取り組んでいることが認められ
ました。おめでとうございます。 

１・２月の学習の様子 

覚せい剤の実物 

第 11 回全国小学校ラジオ体操 
コンクール優秀賞「漆のびのび～ず５」
甲斐ももさん 西穂乃花さん 
村田ゆかりさん 山之内梛さん   
佐藤梛ノ介さん  表彰 第 58 回鹿児島県愛鳥週間作品コンクール 

学校優秀校 受賞 
児童の作品も入賞しておりますが，賞状が届きました
ら次号にてお知らせします。 

【校区の皆様へ】 卒業式のお知らせです。今年度は７名の児童が卒業します。よろしければ御参列ください。 
日時：３月２４日（月）１０時より（9:40までにお越しください）  場所：漆小学校体育館 

南日本新聞 子供のうた掲載 
「田んぼのいねかり」 
３年 平石 彩乃さん 


